2009/5 Sayılı Tebliğ Gereği Fuar Başvurularında Dikkat Edilmesi Gereken Önemli Hususlar
· Tebliğ kapsamında yeralan desteklerden Türk Ticaret Kanunu hükümleri çerçevesinde kurulan, ihracatçı birliğine üye şirketler ile Türkiye’de yerleşik üretici/imalatçı organizasyonları yararlanabilecektir. (Şahıs firmaları kapsam dışındadır)
· Katılımcının bireysel fuar desteğinden yararlanabilmesi için katılım gerçekleştireceği fuarın, Bakanlıkça belirlenerek ilan edilen desteklenen uluslararası fuarlar listesinde yer alması gerekmektedir.
· Bakanlıkça belirlenen desteklenen uluslar arası fuarlar listesinde fuarın yer almaması durumunda firma, ilgili fuarın destek kapsamına alınmasını bir dilekçe ile talep edebilir.
· Katılımcının bireysel olarak katılım sağlayacağı fuarın başlama tarihinden en geç ON BEŞ gün önce ön başvuru yapması gerekmektedir.Ön başvuru sırasında fuarın yetkili organizatörü tarafından düzenlenen boş alan ve/veya stand metrekare fiyatını gösteren yer tahsis belgesi veya faturasını ibraz etmesi gerekmektedir.
· Başvurunuzun değerlendirilebilmesi için fuarın bitiş tarihini müteakip en geç ÜÇ AY  içerisinde Bireysel Fuar Katılımını Sonrası Hazırlanması Gereken Evrak Listesinde yer alan evraklarla birlikte dosyanızın Genel Sekreterliğimize ibraz edilmesi gerekmektedir
· Fuarın yetkili organizatörü tarafından katılımcı adına düzenlenmiş boş alan kirasına ilişkin fatura veya faturaların (e-fatura dahil) aslı veya bir örneği
· Fuar destek kapsamındaki harcamalarla ilgili yapılan tüm ödemeler bankacılık sistemi çerçevesinde, hesaplar arası transfer şeklinde, (EFT veya havale), başvuru süresi içerisinde tamamlanacak şekilde yapılmalıdır. Ancak, ilgili hesaba elden yapılan ödemeler kabul edilmez. 
· Ödeme belgelerinde ödeme yapılan alıcı adı açıkça yazmalıdır. Belgelerde alıcı adı görülmediği durumlarda ilgili ödemeye ilişkin bankacılık sisteminde alınmış swift mesajı ibraz edilmelidir.
· Kredi kartı ile yapılan ödemelerde katılımcı tüzel kişisine ait kredi kartı ya da bu firma adına harcama yapmaya yetkili kişilere ait kredi kartları kullanılmalıdır. (Harcama yapmaya yetkili kişiler, şirket ortakları, katılımcı tarafından harcama yapma yetkisi verildiği imza sirkülerinde belirtilen şahıslar, Sgk’lı şirket çalışanları.)
· Katılımcılar ödemelerini çekle yapabilirler. Ancak, katılımcı tarafından keşide edilen çeklerin ciro edilmemesi gerekir. Cirolu çeklerle yapılan ödemeler değerlendirmeye alınmaz. Çek ile yapılan ödemelerde tutarın karşı tarafın hesabına geçtiğini gösterir banka onaylı hesap dökümü gerekmektedir.
· Katılımcı fuarın ilk günü standını açmak zorundadır. Fuar sona ermeden ürünlerini toplamak suretiyle standını boşaltamaz veya görevli personelini fuardan çekemez.
· Fuar katılımlarında metre kare sınırlaması kaldırılmıştır.

· Yeni düzenlemeyle katılımcının stand alanında ortaklarından birine veya ortaklık ilişkisi bulunan diğer bir şirketin ortağı adına tescilli markayı kullanma imkanı kaldırılmıştır
· Stand alanında Ticaret ünvanı yerine marka kullanılması durumunda , kullanılan markalara ilişkin Marka Tescil Belgesi veya fuardan önce Marka Tescil Belgesi almak üzere müracaatta bulunulduğunu gösteren belgenin aslı veya bir örneğinin ibraz edilmesi gerekmektedir.
· Fuar sonrası evraklarda ibraz edilen giriş çıkışları gösterir pasaport sayfalarında fuarın yapıldığı ülkeye giriş çıkışlar okunaklı olmalıdır. Pasaport ibraz edilememesi ya da kaşelerin okunaklı olmadığı durumunda biniş kartı ya da gümrük giriş çıkışlarını gösterir resmi emniyetten alınmış resmi belge de ibraz edilebilir

· Katılımcı, Türkiye’deki merkezi veya yurtdışında kurulu şube, temsilcilik v.b. bağlı şirketlerinde görevli personeli veya ortaklık ilişkisi bulunan yurt içindeki şirket personelini temsilci olarak fuarda görevlendirebilir.

· Ulaşım desteği talep ediliyorsa, acenta hizmet bedeli görülür acenta faturası ya da acentadan alınmış ilgili biletlere yansıtılan acenta hizmet bedelini beyan eden yazı ibraz edilmelidir.Acente hizmeti vb.komisyon bedelleri destek ödemesine dahil edilmemektedir. 

· 50 m2’den daha büyük alanla gerçekleştirilen fuar katılımlarında ulaşım gideri desteklenen temsilci sayısı ikiden üçe çıkarılmıştır.

· Prestijli fuar sayısı, bir takvim yılında bir fuardan iki fuara çıkarılmıştır
· Katılacağınız fuar prestijli fuar ise ve bu fuardan prestijli statüsünde faydalanmak istiyorsanız, talebinizi fuar sonrası evrak tesliminde yazılı olarak bildirmeniz gerekmektedir
· Katılımcı, stand alanında, kendisinin veya yazılı izni olmak kaydıyla aralarında ortaklık ilişkisi bulunan Türkiye’de yerleşik şirketin veya pazarlamacısı olduğu Türkiye’de yerleşik şirketin ticaret ünvanı veya tescilli markasına (ticaret sicilinde tescil ve ilan edilmiş halindeki ünvanından en az bir sözcük veya tescilli markası kullanılmalıdır. Buna ilaveten şirketin iştigal sahası, sektörü, üretim yöntemi veya şirketin nevini belirten yabancı dilde bir ibare de kullanılabilir.) yer vermek zorundadır. 

· Yeni düzenlemeyle katılımcının stand alanında ortaklarından birine veya ortaklık ilişkisi bulunan diğer bir şirketin ortağı adına tescilli markayı kullanma imkanı kaldırılmıştır. (Önemli Not: Lisans ve marka devir sözleşmeleri ancak Türk Patent Enstitisüne(TPE) tescil ettirildiği durumlarda geçerlidir. TPE’de tescili olmayan sözleşmelerin destek başvurularında değerlendirmeye alınma imkanı bulunmamaktadır.)

· Nakliye desteği talep ediliyorsa katılımcı adına düzenlenmiş Gümrük Beyannamesi veya ATA Karnesinin aslı veya ilgili kurum tarafından aslı gibidir onaylı sureti veya İhracatçı Birliklerinin aslına uygunluğunu onayladığı sureti de ibraz edilebilmektedir.

· Katılımcının pazarlamacı olması durumunda, üretici/imalatçı ile yapılan pazarlama sözleşmesi tarihinin ilgili fuardan önceki bir tarihte düzenlenmesi gerekmektedir. (Önemli Not: Üzerinde tarih yer almayan pazarlama sözleşmeleri değerlendirmeye alınamamaktadır.) (Üretici firma ile pazarlamacı firma arasında ortaklık bağı bulunduğu durumlarda da pazarlamacı sözleşmesi ibraz edilmek zorundadır.
