 
GEREKÇE 
 
Türkiye ile Avrupa Birliği (AB) arasında kurulan Gümrük Birliği uyarınca Türkiye AB’nin ticarette teknik engellerin kaldırılmasına yönelik mevzuatını iç mevzuatı haline getirmektedir. Bu sayede, ülkemiz ve AB arasında malların serbest dolaşımı sağlanmakta, ayrıca ülkemizde AB ülkelerine benzer şekilde güçlü bir ürün güvenliği sistemi oluşturulmaktadır.
 	
Bu kapsamda, 2002 yılında yürürlüğe giren 4703 sayılı Kanun ve bu Kanuna dayanılarak çıkarılan uygulama mevzuatı ile ülkemizde ürün güvenliğine ilişkin temel altyapı kurulmuştur. Ürün güvenliği sisteminin önemli unsurlarından biri olan piyasa gözetimi ve denetimi (PGD), 4703 sayılı Kanunun altında “Ürünlerin Piyasa Gözetimi ve Denetimine Dair Yönetmelik ile 2002 yılında AB sistemi ile uyumlu olarak ülkemiz ürün güvenliği sistemine kazandırılmıştır. 
 
Aradan geçen sürede, AB, 2019 yılında PGD konusunda yenilikler getirdiği 1020/2019 sayılı Tüzüğü’nü yayımlanmış, ülkemizde ise 4703 sayılı Kanunun yerine geçmek üzere 5/3/2020 tarihli ve 7223 sayılı “Ürün Güvenliği ve Teknik Düzenlemeler Kanunu” yasalaşmıştır.

Bu nedenlerle, bahse konu Yönetmeliğin 7223 sayılı Kanuna uygun olarak yeniden güncellenmesi ve 1020/2019 sayılı AB Tüzüğü ile getirilen yenilikleri uyumlaştırma ihtiyacı ortaya çıkmıştır. Bu çerçevede, “Ürünlerin Piyasa Gözetimi ve Denetimine Dair Yönetmelik”in yerine geçmek üzere “Ürünlerin Uygunluğu ile Piyasa Gözetimi ve Denetimine Dair Yönetmelik Taslağı hazırlanmıştır.”

Hazırlanan Taslakla, PGD’nin fiziksel piyasaya ek olarak e-ticareti de kapsayacak şekilde genişletilmesi, daha etkin hale getirilmesi ve PGD’de gerek ulusal gerek AB üyesi ülkelerle ve Komisyonla işbirliğimizin güçlendirilmesi hedeflenmektedir.


 
 
