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Hızlanan dijitalleşmeyle birlikte, küresel ticaret de artan şekilde ticari aktörler arasındaki dijital veri akışlarına bağımlı hale gelmektedir. Söz konusu veri akışlarının etkin şekilde sağlanması; ekonominin genelinde üretkenliğin ve yenilikçiliğin artırılarak rekabet gücünün yükseltilmesi ve bu surette yerel ekonomik aktörlerin küresel değer zincirlerine daha etkin şekilde eklemlenmesi açısından kritik önemdedir. Bununla birlikte, verinin bizzat kendisinin önemli bir üretim faktörü haline geldiği mevcut küresel ekonomik yapıda, bu üretim faktörünün güvenliğini temin etmek de ulusal çıkarların korunması açısından diğer bir önceliktir. Dolayısıyla, veri yönetişimi rejimlerinin; ekonomik fayda ile veri güvenliği risklerini etkin şekilde dengeleyebilecek bir yapıda kurgulanması önem arz etmektedir.

Birçok ülkede olduğu gibi Türkiye’de de veri güvenliği risklerini azaltmak ve yerel ticari aktörlerin gelişimini desteklemek amacıyla, çeşitli sektörlerde veri yerelleştirmesine yönelik düzenlemeler hayata geçirilmiştir. Diğer taraftan, yeni gelişen teknoloji ve iş modellerinin de etkisiyle, özellikle yurt dışındaki ticari paydaşlarla veri alışverişini gerektiren faaliyetler açısından, bahse konu düzenlemelerin; uygulandıkları sektörlerde ticari hayatı zorlaştırdığı, maliyetleri artırdığı, yenilikçiliği zayıflattığı, tüketici refahını azalttığı ve yatırım ortamını olumsuz etkilediği de gözlenmektedir. Bu nedenle, ülkemizdeki veri yerelleştirmesine yönelik düzenlemelerin, bir taraftan yeni ve daha üretken iş modellerini mümkün olduğunca desteklerken diğer taraftan da veri güvenliği risklerini en aza indirecek şekilde sağlıklı bir risk değerlendirme sürecine tabi tutulması ihtiyacı ortaya çıkmıştır.

Bu bağlamda, hem yürürlükteki mevzuatta yer alan hem de önümüzdeki dönemde hazırlanacak veri yerelleştirmesine yönelik sektörel düzenlemelerin, özellikle ticari hayatı etkileyen boyutları açısından, etkin bir risk değerlendirme mekanizmasıyla gözden geçirilmesi ve bu doğrultuda gerekli görülmesi halinde mevzuat güncelleme önerileri oluşturulması amacıyla “Veri Yerelleştirmesi Mevzuatı Risk Değerlendirme Komisyonu” ihdas edilmiştir. Söz konusu Komisyon’a Sanayi ve Teknoloji Bakanı başkanlık edecek olup, sekretaryası da Sanayi ve Teknoloji Bakanlığı tarafından yürütülecektir. Adalet Bakanlığı, Ticaret Bakanlığı, Sanayi ve Teknoloji Bakanlığı, Dijital Dönüşüm Ofisi ve Kişisel Verileri Koruma Kurumu Komisyon’un daimi üyeleri olacak, Komisyon tarafından risk değerlendirmesi yapılacak mevzuatla ilgili diğer kamu kurum ve kuruluşları ile bahse konu mevzuattan etkilenen özel sektör paydaşları da Komisyon çalışmalarına katılmak üzere davet edilecektir. Komisyon, risk değerlendirme çalışmalarının yürütülmesine ilişkin usul ve esasları bir yönergeyle belirleyecek, çalışmalara taraf olacak paydaşlar analiz, katkı ve görüşlerini bu yönerge çerçevesinde Komisyon’la paylaşacaktır. Risk değerlendirme çalışmaları sonucunda Komisyon tarafından hazırlanacak mevzuat güncelleme önerileri, gerekli düzenleme hazırlıklarını yürütmek üzere ilgili kamu kurum ve kuruluşlarına iletilecektir. Veri yerelleştirmesine yönelik düzenlemeler içeren mevzuat taslakları, söz konusu taslakların hazırlık çalışmasını yürüten kamu kurum ve kuruluşlarınca, veri yerelleştirmesine ilişkin boyutuyla ve yukarıda bahsi geçen yönerge doğrultusunda değerlendirilmek üzere Komisyon’a iletilecektir.

İlgili tüm kamu kurum ve kuruluşlarının Komisyon çalışmalarına kendilerinden talep edilen destek ve katkıyı vermeleri hususunda gereğini rica ederim.
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